



2024年7月
5 星期五
农历甲辰年
五月三十
国内统一连续出版物号
CN 14-0021
(第15578期)
(今日4版)

习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议

新华社阿斯塔纳7月4日电(记者胡晓光 韩墨 杨依军)当地时间7月4日上午,国家主席习近平在阿斯塔纳独立宫出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议。

上海合作组织轮值主席国哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议,上海合作组织成员国白俄罗斯总统卢卡申科、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总理夏巴兹、俄罗斯总统普京、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、伊朗代理总统穆赫贝尔和印度代表以及上海合作组织秘书长等参加。

习近平同上海合作组织成员国领导人集体合影,随后出席元首理事会会议。

习近平在发言中高度评价哈萨克斯坦担任轮值主席国期间为推动完善上海合作组织运作机制、深化各领域合作作出了积极努力和重要贡献,欢迎白俄罗斯首次作为成员国出席上海合作组织峰会。

习近平指出,上海合作组织成立于世纪之交,当时冷战遗留的对立和割裂尚未弥合。本组织创始成员作出历史抉择,追求和平发展,致力于睦邻友好,构建新型国际关系,“上海精神”成为成

员国共同的价值遵循和行动方针。上海合作组织成立23年后,成员国增加到10个,“上海合作组织大家庭”覆盖三大洲26个国家,伙伴越来越多,合作基础更加坚实。当前,世界百年变局加速演进,人类社会又一次站在历史的十字路口。上海合作组织站在历史正确一边,站在公平正义一边,对世界至关重要。

面对冷战思维的现实威胁,我们要守住安全底线。坚持践行共同、综合、合作、可持续的安全观,以对话和协作应对复杂交织的安全挑战,以共赢思维应对深刻调整的国际格局,共建持久和平、普遍安全的世界。

面对“小院高墙”的现实风险,我们要维护发展权利。坚持普惠包容,联手推动科技创新,维护产业链供应链稳定通畅,激发地区经济内生动力,推动实现共同发展目标。

面对干涉分化的现实挑战,我们要巩固团结力量。携手抵制外部干涉,坚定相互支持,照顾彼此关切,以和为贵处理内部分歧,聚同化异破解合作难题,把本国前途命运、地区和平发展牢牢掌握在自己手中。

习近平强调,上海合作组织之所以能够经受住国际形势风云变幻的考验,

(下转第二版)

陈耳东带队赴省党风廉政教育基地开展警示教育 警钟长鸣警醒常在 严守纪律筑牢防线 以全面从严治党新成效引领保障高质量发展

本报讯 记者刘晓荣报道:7月3日,市委书记陈耳东带队前往省党风廉政教育基地,参观党纪学习教育专题展览,开展警示教育,重温入党誓词,引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,常敲思想警钟、常紧纪律之弦、常存敬畏之心,不断提高党性修养和拒腐防变能力,为全市高质量发展提供坚强纪律保障。市委副书记、市长陈向阳,市人大常委会主任吴小华,市政协主席李敏参加。

陈耳东与大家一道认真听取讲解,先后参观了“时代叩问、初心如磐”“利剑高悬、知畏知止”“崇德修身、治本之道”三大主展区和“铁纪生威”专题展区,通过一幅幅图片、一件件实物、一个个案例、一句句警示,重温党的百年奋斗和自我革命历程,深入领悟习近平总书记关于党的建设和党的自我革命的重要思想以及全面加强党的纪律建设的重要论述,回顾党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央推进全面从严治党取得的历史性、开创性成就,系统了解我省党风廉政建设和反腐败斗争

的效果做法,深刻领悟典型案例的沉痛教训和震撼警示。参观中,陈耳东不时驻足凝视,询问了解有关情况,与其他同志交流感悟与思考。他强调,全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上。要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,弘扬彻底的自我革命精神,以永远在路上的坚韧和执着,坚定不移推进全面从严治党向纵深发展。要时刻保持高度警醒警觉,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,一体推进“三不腐”,同时发力、同向发力、综合发力,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。要推动党纪学习教育走深走实,拓展深化警示教育成果,注重用身边事教育身边人,以案促学、以案说纪、以案促改、以案促治,引导党员干部不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,持续巩固发展风清气正的政治生态。

初心不改、砥砺奋进。大家纷纷表示,此次警示教育直抵内心,深受震撼,是一次思想上的洗礼、政治上的检视、心灵上的升华,将以党纪学习教育为契机,进一步强化纪律意识、规矩意识,自觉把遵规守纪刻印在心,内化为日常而不觉的言行准则,时刻做到心怀戒尺、行有所止。要带头示范作表率,牢固树立正确的权力观、政绩观、事业观,公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,以实干笃行擦亮忠诚底色。

参观结束后,在宣誓厅,面对鲜艳的中国共产党党旗,陈耳东领誓,带领大家重温入党誓词,许下严守党的纪律、对党绝对忠诚的庄严承诺,宣示齐心协力推动高质量发展的坚定决心。

市委常委、市人大常委会、市政府、市政协负责同志;市纪委监委、市中级人民法院、市人民检察院领导班子成员,市党政工作部门、人民团体党委(党组)主要负责同志,市委巡察办领导干部、派驻纪检监察组组长,各县区委书记、纪委书记,市属高校负责同志等160余人参加。

初心不改、砥砺奋进。大家纷纷表示,此次警示教育直抵内心,深受震撼,是一次思想上的洗礼、政治上的检视、心灵上的升华,将以党纪学习教育为契机,进一步强化纪律意识、规矩意识,自觉把遵规守纪刻印在